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ln overeenstemming met de norm NBN 713-020 -
addendum 1 "Weerstand tegen brand van
bouwelementen" en de Eengemaakte technische
specificaties STS 53.1 (Uitgave 2006) "Deuren" worden
met "deuren" bouwelementen bedoeld die samengesteld
zijn uit één of meer vleugels, hun omlijsting, en hun
verbinding aan de ruwbouw, eventueel een bovenraam of
andere vaste gedeelten, alsook de ophangings-, sluitings-
en werkingsonderdelen.

De weerstand tegen brand van de deuren wordt bepaald
op basis van resultaten van proeven verrichl volgens de
norm NBN 713-O2O "Weerstand tegen brand van
bouwelementen" - Uitgave 1968 - en Addendum 1 aan
deze norm - Uitgave 1982. De toekenning van het
BENOR-merk ís gebaseerd op het geheel van de
proefuerslagen samen met de mogelijke interpolaties en
extrapolaties en niet alleen op basis van elk proefuerslag

a2onderlijk.

De aanwezigheid van het BENOR/ATG-merk op een deur
bevestigt dal de in de hierna volgende beschrijving
opgenomen elementen, indien beproefd volgens NBN 7í3-
020, de op het BENOR/ATG-label aangeduide
brandweerstand zullen vertonen in de volgende
voorwaarden:
- naleving van de procedure opgesteld in uitvoering van

het Algemeen reglement en van het Bijzonder
Gebruiks- en Controle-Reglement van het
BENOR/ATG-merk in de sector van de passieve
brandbescherming.

- naleving van de bij de deur geleverde
plaalsingsvoorschriften, opgenomen in paragraaf 5 van
onderhavige goedkeuring. Te dien einde dient elke
levering van BENOR/AïG-deuren vergezeld te zijn van
een exemplaar van onderhavige goedkeuring met
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plaatsingsvoorschrift en.

De duurzaamheid, de gebruiksgeschiktheid en de

veiligheid van de deuren worden onderzocht op basis van

resultaten van proeven verrichl volgens de Eengemaakte
Technische Specificaties STS 53.1 "Deuren" (uitgave

2006).

De technische goedkeuring wordt afgeleverd door de

Directie Kwaliteit en Veiligheid, Afdeling Kwaliteit en

lnnovatie, Bouw, van de Federale Overheidsdienst
ECONOMIE. De machtiging tot gebruik van het
BENORTATG-merk wordt verleend door BOSEC en is

afhankeliik van de uitvoering in de fabriek van een

doorlopcndc fobríoatiooontrole en van periodieke exlerne

controles uitgevoerd door een afgevaardigde van de door

BOSEC aangeduide inspectie-instelling op de in de fabriek

vervaardigde elementen.

2ZA5l2A09

Teneinde voldoende zekerheid te hebben omtrent een

correcte plaatsing van de brandwerende deur, is het aan te
bevelen de deuren te laten plaatsen door plaatsers
gecertificeerd door een hiertoe geaccrediteerd organisme,
zoals lSlB. Dergelijke certificatie wordt afgeleverd op
basis van een opleiding en een praktische proef, waarin
het corrêct lezen en toepassen van de
plaatsingsvoorschriften wordt geévalueerd.
Door het aanbrengen van het lSlB-label, d.i. een

transparant plaatje met de vermelding van het
certificatienummer van de plaatser van onderstaande vorm
(diameter : 22 mm), dat bovenop het BENOR/ATG-label
wordt aangebracht, en het afleveren van een
plaatsingsattest, verzekert de gecertificeerde plaatser dat
de plaatsing van het deurqeheel conform paragraaf 5 van

deze goedkeuring werd uitgevoerd en neêmt deze laatste
hiervoor ook de verantwoordelijkheid.

Door het aanbrengen van dit label, ondenryerpt de
gecertificeerde plaatser zich aan een periodieke controle
uitgevoerd door het certiiicatie-organisme.

BESCHRIJVING

1 VOORWERP

Í.1. Toepassingsdomein
Brandwerende houten opdekdeuren 'DE COENE DF 30":
r met een weerstand tegen brand van één half uur

(Rf % h), bepaald op basis van onderstaande
proefuerslagen:

behorend tot volgende categorieën:
enkele houÍen opdekdeuren, al dan niet beglaasd,

met houten of metalen omliisting.
. dubbele houten opdekdeuren, al dan niêt

beglaasd, met houten of metalen omliisting.

waaryan de prestaties volgens STS
bepaald op basis van
beproevingsverslagen :

a 53.1 werden
onderstaande

t

Nummers van de beproevingsverslagen

Technisch Centrum der Houtnijverheid

3628,4280, 6172,5258

Deze deuren worden geplaatst in muren uit metselwerk of
beton met een minimale dikte van 90 mm of in want

beschreven in deze goedkeuring, met uitsluiting VêÍl àrré

andere lichte wanden.

Wanneer deuren in serie geplaalst worden, dienen zij

onderling gescheiden te zijn door een penant die tenminste
dezelfde eigenschappen inzake brandwerendheid en

mechanische stabiliteit heeft als de wand waarin ze
geplaatst zijn.

De muuropeningen moeten voldoen aan de voorschriften
van $ 5.1 om de deuren te kunnen plaatsen volgens de

voorwaarden opgelegd in $ 5.

De vloerbekleding in de muuropeningen is hard en vlak
zoals tegels, parket. beton of linoleum. De vloerbekleding
mag ook tapijt zijn, maximaal 7 mm dik .

ISIB
xxxx

Nummers van de beproevingsverslagen:

Laboratorium voor Aanwending der BrandstofÍen en Warmte-

Overdracht - Universiteit Gent

Ënkele deuren :

9881, 6491, 5080A, 11169,

10236,10024

Dubbele deuíen

Service de Ponts et de Charpentes - lnstitut du Génie Civil -

Universiteit Luik

Enkele deuren Dubbele deuren

787
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1.2. Merking en controle
Deze deuren maken het voorwerp uit van de geïntegreerde
procedure BENOR/AïG, waardoor de fabrikant de
machtiging tot gebruik van het hieronder voorgestelde
BENORyATG.merk bekomt. Volgens $ 00.31.42 van STS
53.1-deuren worden de deuren vrijgesteld van de
technische opleveringsproeven vóor de uitvoering.

Het BENORIATG-merk (diameter : 22 mm) heeft de vorm
van een dun zelfklevend plaatje volgens onderstaand
model:

Het wordt tijdens de íabricatie door de fabrikant verzonken
aangebracht op de bovenste helft van de smalle zijde langs
de scharnierzijdê van de deurvleugel.
lndien de omlijstingselementen moêten voorzien zijn van
schuimvormend product om de brandweerstand van de
deur te vezekeren, worden ze door bovenstaand plaatje of
op een door BOSEC aanvaarde manier van een merk
voorzien. Deze elementen worden aan de deurvleugel
bevestigd geleverd. Wanneer de omliisting niet voorzien is

van een schuimvormend product dient deze niet te worden
gemerkt.
Enkel door het aanbrengen van het BENOR/ATG-merk op
een deurelement, verzekert de fabrikant dat dit element
werd vervaardigd overeenkomstig de beschrijving van het
bouwelement in de onderhavige goedkeuring, d.w.z.

{1) lndíen het levêringsdocument vermeldt "Deur + omlijsting"
(2) lndien het leveringsdocument vermeldt "+ hang- en

sluitwerk" ipaumellen enlof sluitwerk)
(3) lndien deze op het leveringsdocument vermeld zijn.

1.3. Levering en controls op de bouwplaats
Elke levering van BENOFUATG-deuren moet vergezeld zijn
van een exemplaar van onderhavige goedkeuring, ten-
einde de opleveringscontroles na plaatsing toe te laten.
Deze controles op de bouwplaats omvatten :

1. de controle van de aanwezigheid van het BENOFUATG-
merk op de deurvleugel,

2. de controlê van de overeenkomstigheid van de
elementen beschreven in onderstaande tabel,

3, de controle van de overeenkomstigheid van de plaatsing
met de beschrijving van deze goedkeuríng.

22t05t2009

De coniroles vermeld in puntên 2 en 3 omvatten in het
bijzonder :

(4) lndien deze niet op het leveringsdocument vermeld zijn

1-4. Bemerkingen met betrekking tot bestekvoor-
schriften

De brandwerende deuren beschikken over bijzondere
eigenschappen die hen toelaten om in gesloten toestand de
brandwerende eigenschappen van de muur waarin zij
geplaatst ziin te vervolledigen.
Deze bijzondere prestaties kunnen in het algemeen enkel
bekomen worden door een specifieke constructie van de
deur en hangen af van de zorg waarmee de plaatsing van
het ganse deurelement gebeurt (zie "Levering en controle
op de bouwplaats" paragraaf 1.3).
Hieruit volgt dat de elementen van de deur {vleugel,
omlilsting, hang- en sluitwerk, aÍmetingen, enz.) gekozen
moeten worden binnen de beperkingen van onderhavige
goedkeuring (zie "Levering en controle op de bouwplaats"
paragraaÍ 1.3).

Element Te controleren volgens paragraaf

Omlijstings-
plaasingsmatêrialen

Afmetingen

Omlijsting (4)

Hang- en sluitwerk (4)

ïoebehoren (4)

Plaatsing

en
2

3.1.1.8

3.1.2

3.1.3.1 en 3.1.3.2

3.1.3.3

5

ní 1í2

Élement Conform paragraaf

Materialen

Deurvleugel + beschrijving

Aímetingen

Houten omlijsting (1)

Stalsn omliisting (1)

Hang- en sluitwerk (2)

Toebehoren (3)

2

3.1.1

3.1.1.8

3.1.2.1

3.'t,2.2

3.1.3.1 en 3.1.3.2.

3.1 .3.3.
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2. MATERIALEN 
(1I

De merknaam en de karakteristieken van elk der

samenstellende materialen zijn gekend door het Bosec-

Benor-Atg bureau. Ze worden steekproefsgewiize
geverifieerd door een afgevaardigde van de door BOSEC

aangeduide inspectie-instelling.

2.1. Deurvleugel
. Spaanplaat op basis van vlasvezels en/of houtspanen -

volumemassa: min. 360 kg/m3
r Vurenhout (Picea exelsa) - volumemassa: min.

430 kg/m3, H.v.8 à 12 %
. Schuimvormendproduct:

. Palusul, dihte: 1,0 mm

. lnterdens, dikte: 1'0 mm

. Firefly, dike: 0,8 mm
. Houfuezelplaat "Hardboard" of MDF, volumemassa: min'

650 kg/m3
r Hard hout: volumemassa : min 580 kg/m3 (vb : zie

tabel 1)
. Neutrale siliconen

' Brandwerende beglazing (zie $ 3.1.1.6.)

2.2. Omliisting
o Hard hout: : volumemassa : min. 580 kg/m3 (vb : zie

tabel 1)
. Multiplex: (W.8.P., kwaliteit 72'10A volgens STS 31 en

53.1)
. Rotswol: initiële nominale - volumemassa: ca' 45 kg/m3

o Staalplaai - dikte 1,5 mm
r Blokplaat
r Spaanplaat brandvertragend, min' dikte 22'5 mm

r Spaanplaat, min. dikte 12,5 mm

2.3. Hang- en sluitwerk
. Paumellen (zie $ 3.1.3.1')
r Krukken en sloten (zie S 3.1.3'2.)
r Toebehoren (zie $ 3..1 ,3.3.)

2.4. Scheidingswand
Zie S 3.3

22tA5|2AA9

3. ELEMENTEN 
(1)

3.1. Enkele en dubbele opdekdeur zonder
bovenpaneel

3.1.1. Deurvleugel
De deurvleugel bestaat uit :

3.í.í.1. Een kern van spaanplaat op basis van

vlasvezels en/of houtspanen met een dikte van 33 oÍ
43 mm, eventueel opgebouwd uit verschíllende lagen;

minimale laagdikte 1'l mm. De details hieromtrent ziin
gekend bij de door Bosec aangeduide inspectie instelling.

ln de kern wordt een slotblok in vurenhout (Picea Excelsa)
wordon voorzien, met volgendc minimumafmetingen' 4ílí'l x

68 x 33 of 43 mm.

3.1.1.2. Een kader (fig. 1)
o ofwel een kader in vurenhout of hardhout (min. 40 mm x

33 of 43 mm), ln dit kader wordt op 8 mm van de zijkant
een gleuf voorzien van 27 of 37 mm x 2 mm, waarin een

strip schuimvormend product is aangebracht (fig' 1a);
. ofwel een kader in vurenhout of hardhout (min' 30 mn

33 of 43 mm) waarop een strip schuimvormend producr

(33 of 43 mm x'l ,8 mm) gekleefd wordt, op zijn beurt
bedekt mel een lat in hardhout van 33 of 43 mm x I mm
(fig. 1b) of van 40 of 50 mm x I mm (fig. 1c)(opdek niet

inbegrepen).
. ofwel een kader in vurenhout of hardhout (min. 34 mm x

33 of 43 mm) en een kader in hardhout (min' 40 mm x

45 mm), onderling verbonden met een dubbele tand-en-
groeÍverbinding (fig. 1d). Het kader in hardhout is

voozien van een strip schuimvormend product (32 mm

x 1,8 mm), afgedekt met een hardhouten lat met een
dikte van I mm.

. ofwel een kader in vurenhout of hardhout (min. 30 mm x
33 of 43 mm) waarop een strip schuimvormend product
(24 ol 34 x 1,8 mm) gekleefd wordt, op ziin beurt bedekt
met een lat in hardhout (min. 40 oÍ 50 x 19 mm opdek
niet inbegrepen) door middel van een tand-en-groef
verbindíng, (fig 1e)

Bij een dubbele deur worden de rakende stijlen uitgevoerd
zoals de onderregel in flg. 1a, 1b, lc, 1d of figuur 1e mêt

opdek niet inbegrepen.
De opdektand heeft een afmeting tussen 10 en 15 mm. l-tt1

kan licht afgeschuind worden (max. 4mm) (fig 1f). De

bovenopdekaanslagdiepte is minimum 8mm (fig 1a).

3.1.1.3. De dagvlakken van de kern en het kader, met

uitzondering van de hardhouten latten met een breedte van

40 oÍ 50 mm, zijn bedekt met een daarop verlijmde
houtvezelplaat "hardboard" of "MDF", (dikte: 3,2 - 6,0 mm),

Deze platen kunnen worden geschuurd. De resterende
dikte van de deurvleugel dient echter minimaal 37 mm te
bedragen.
Op een deurvleugel met een maximale dikte van 40 mm

kan desgevallend een bijkomende spaan-, houtvezel-, of
MDF-plaat met een maximale dikte van 16 mm worden
gelijmd. De Íitsen mogen in geen geval bevestigd worden in

de bijkomende plaat.
De dagvlakken van de deurvleugels kunnen worden
voorzien van groeven. De resterende dikte van de

houtvezelplaat dient minimaal 'l mm te bedragen.

Tabel I : Harde houtsoorten

Commerciële
naam

Botanische naam Volumemassa bij
15 % H.V. (kg/m3)

Dark Red Meranti Shorea sp. div s80 - 850

Afzelia Afzelia Africana 750 - 900

Eik Quercus sp. div 650 - 750

Merbau lntsia Bakeri 750 - 1020

Wenge Millêtia Laurenti 800 - 1 000

Ramin Gonystyllus S.P.P 600 - 750

BenorlAtg 0912637 - 4



3.1.1.4. Makelaars (Íig. 19, th, 1i)

Op elke deurvleugel van een dubbele deur wordt een

makelaar geplaatst (fig. 1g). Hii is gemaakt uit vurenhout oÍ
hardhout en heeft een minimale sectie van 40 mm x 15 mm.
Bil dcurvlougolo mot oon kador volgens fig. 1d kunnen de
makelaars worden weggelaten vooÍ zover de rakende
smalle kanten van de deurvleugels worden uitgevoerd zoals
in fig. t h.
Bij deurvleugels met een kader volgens fig. 1a kunnen de

makelaars worden weggelaten voor zover de rakende
smalle kanten van de deurvleugels worden uitgevoerd zoals
in fig. 1i. m,a.w.:
De rakende stijlen van de deurvleugels hebben een
minimumsectie van 60 x 33 oÍ 43 mm. ln deze stijlen is een
aanslag met een breedte van 15 mm voozien. ln elke still
is een bijkomende strip schuimvormend product (sectie van
15 mm x 1,8 mm en 10 mm x 1,8 mm) aangebracht.

3.1.1.5. Afwerking
De houtvezelplaat kan volgende afrrerkingen krijgen:
o een verf- oÍ vernislaag,
r één van volgende bekledingslagen in een dikte van ten

hoogstê 1,5 mm:
. een houtfineerlaag, houtsoort naar keuze,
. een gelamíneerde kunstharsplaat, CPL of HPL
. een P.V.C.-bekleding,
. eentextielbekleding.
. een kunststoffolíe

Deze bekledingslaag bedekt de volledige deurvleugel,
eventueel met uitzondering van de hardhouten kantlatten.
ln geen geval, behalve voor verf en vernis, mag deze
afwerking op de smalle kanten van de deurvleugel
aangebracht worden. Op de smalle kant mag er eveneens
een kunststoffolie van 0,6 mm of een fineer, max. dikte
1,5 mm, aangebracht worden.

3.1.1.6. Beglazing (fig.2a en 2b)
De deurvleugel kan desgevallend door de fabrikant worden
voorzien van één of meerdere boven elkaar geplaatste,

rechthoekige brandwerende beglazingen van onderstaande
types :

Elke beglazing voldoet aan onderstaande voorwaarden:

De totale oppervlakte van de beglazingen mag maximaal
1,25 mz bedragen.

22t05l2AAS

Deze beglazing(en) wordt(en) in een bijkomend kader in

vurenhout met een minimale sectie van 25 mm x 33 mm of
43 mm, dat in de deurvleugel is aangebracht, geplaatst. De
beglazing wordt tussen hardhouten glaslatten (minimale
sectie van de omschreven reí:hthoek: 20 mm x 30 mm) oÍ
tussen glaslatten in MDF of multiplex (minimale sectie van
de omschreven rechthoek: 22 x 30 mm) aangebracht met
behulp van houten stelblokken en siliconen (fig. 2a).
De beglazing(en) moet(en) nochtans omringd zijn door een
volle sectie, gemeten binnen de omliisting d.w.z, zonder de
opdek, met een minimale breedte van:

Volle sectie (íig. 2b)

51, s2, s3 150 mm

S4 230 mm

S5 150 mm

De deurvleugel kan desgevallend eveneens worden
voorzien van 1 of meerdere boven elkaar geplaatste ronde
beglazingen van bovenvermelde types met een maximale
diameler van 400 mm. Deze beglazing(en) wordt(en), in

een vierkant kader uit dennenhouten latten, geplaatst.
De afmetingen van het kader worden zodanig bepaald dat
een minimale breedte van 20 mm overblijft na het
aanbrengen van de cirkelvormige opening voor het plaatsen
van de beglazing. De beglazing wordt tussen hardhouten
glaslatten (minimale sectie van de omschreven rechthoek:
20 mm x 30 mm) of tussen glaslatten in MDF of multiplex
(minimale sectie van de omschreven rechthoek: ?2 x
30 mm) aangebracht met behulp van houten stelblokken en
siliconen (fig. 2a).
De volle sectÍes rondom de beglazing, zoals vermeld voor
rechthoekige beglazingen, dienen te worden aangehouden.

3.1.1.7. Brandwerend rooster
De deurvleugel kan desgevallend door de fabrikant worden
voorzien van één of meerdere boven elkaar geplaatste
brandwerende ventilatieroosters van onderstaandê types :

Fabrikant : Rf.Technologies - maximale afmetingen
(hoogte x breedte) : 200 mm x 400 mm.
Elk rooster bestaat uit horizontaal (type GV) of schuin (type
GNV) geplaatste strippen schuimvormend product
beschermd door middel van een PVC omhulsel (sectie: 40 x
6 mm). Het rooster wordt ofwel met behulp van hardhouten
latten met een minimum sectie van 25 x I mm (figuur 3a)
ofwel met behulp van een aluminium kader en een
hardhouten lat met een sectie van 15 x 15 mm (figuur 3b) in
de deurvleugel geplaatst,

Fabrikant : Pyro-Protection - maximale afmetingen
(hoogte x breedte) : 300 mm x 500 mm.
Elk rooster bestaat uit horizontaal geplaatste strippen
schuimvormend product beschermd door middel van een
PVC omhulsel (sectie: 40 x 6 mm). Het rooster wordt met
behulp van hardhouten latten met een minimum sectie van
25 x I mm (fïguur 3a) in de deurvleugel geplaatst.

De volle secties rondom de roosters dienen te voldoen aan
de volle secties rondom de rechthoekige beglazingen
vermeld in paragraaf 3.1.1.6.

Type Dikte

Pyrobel (nv Glaverbel) 12 mm

SwissÍlam (Vetrotech) 16 mm

Pyrostop (Flachglas AG) 15 mm

Aantal beglazingen Een Meerdere

Max. opp. / beglazing 1,2 mz 0,9 m2

Max. hoogte / beglazing 1700 mm 1200 mm
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3.1.2. Omliistingen
De omlijstingen kunnen zowel driezijdig (verticale ziiden en

bovenzijde) als vierzildig (rondom de deurvleugel) worden

uitgevoerd, tenzij door reglementaire bepalingen verboden'

De aanslagdiepte van onderstaande omlijstingen dienen

steeds aan de dikte van de deurvleugel en de dikte van de

opdek te worden aangePast.

3.1.1.8. Afmetingen
De afmetingen van de deurvleugel, gemeten binnen de

omlilsting d.w.z. in mm dienen binnen de volgende uiterste

waarden te liggen :

Voor elke deurvleugel is de verhouding hoogte/breedte

groter dan of gelijk aan 1 (een).

Het verschil in breedte tussen de lwee deurvleugels van

een dubbele deur bedraagt maximaal 700 mm.

2210512049

3.1.2.1.4 Spaanplaatomliisting (Íig. 4Í)
De deuromlijsting bestaat uit een binnenkast in

brandvertragende spaanplaat (min, dikte : 22,5mm). De

deklijst in spaanplaat (min. dikte : 12,5mm) vormt samen

met de binnenkast de aanslag voor de opdek' De

binnenkast is op de kopse ziiden voorzien van een groef
(6mm breed) ten behoeve van de deklijsten Eventueel kan

de dekliist langs de kant van de muur tegengesteld aan de

scharn iezijde weggelaten worden.
De hoeken van de binnenkast en de deklijsten kunnen
eventueel worden afgerond volgens de stippêllijn zie fig. 4f)

Een dempingsprofiel kan worden voorzien volgens figuur 4f.

Dit type omlijsting is een prefab-omlijsting en dient door de

fahrikant samen met het deurblad geleverd te worden.

3.1.2.1.5. Houten omliistingen met dempingsprofiel (fig.

4e)
De omlilstingen beschreven in paragrafen 3.1.2.1'1, i'e'm.
3.1.2.1.3. kunnen desgevallend voorzien worden van een

dempingsprofiel met een maximale hoogte van B mm en

een maximale breedte van 12 mm. Voor de plaatsing van

het dempingsprofiel wordt in de aanslag ter plaatse van

aansluiting met de omliisting een uitsparing van 12 ÍÍtíTl r -
mm aangebracht. ln het midden van deze uitsparing wordt

een zaagsnede van maximaal I mm x 4 mm aangebracht.
ln gesloten toestand mag de afstand tussen de aanslaglat
en de deurvleugel niet groter zijn dan 2 mm'
De afmetingen van de aanslag dient zodanig te worden
aangepast dat een netto sectie (g x h) zoals
voorgeschreven voor de verschillende types houten

omlijstingen (d.w.z. 35 of 50 mm x 20 mm voor hardhouten
kozijnen, 55 mm x 15 mm voor multiplex omlijstingen oí
55 mm x 22 mm voor de blokplaat omliistingen), overblijft
(zie fig. 4e).

3.1.2.2. Stalen omliistingen
3.1.2.2.1. Opgegoten stalen omliistingen
Deze omlijstingen worden volledig met beton opgegoten.

Deze omlijstingen ziin enkel toegestaan voor enkele
deuren.
De omlijstingen hieronder beschreven kunnen eveneens in

roestvrij staal met dezelfde dikte worden uitgevoerd.

3.1.2.2.1.1. ïype I (fig. 5a)
De omlijsting bestaat uit geplooide verzinkte staalplaat n'ct
een dikte van 1,5 mm en is vervaardigd zoals aangegeven
in figuur 5a. Ter plaatse van de aanslag is een rechthoekige
holte in de omliisting geplooid waarin een neopreen
díchtingsprofiel wordt aangebracht' Achter het

dichtingsprofiel zijn in de staalplaat langwerpige perforaties

(afmetingen : 20 mm x 3 mm, afstand : 4 mm) aangebracht.
De fabrikant is BOOGAERTS bvba le Oostmalle.

3.1.2,1. Houten omliistingen
De houten omlijstingen en hun eventuele deklijsten kunnen

eventueel voorzien worden van een kunststoffolie (max'

dikte: 0,6 mm) of een houtfineer (max. dikte: 1,5 mm)'

3.1-2.1.1. Hardhouten deurkozlin (fig' 4a en 4b)

Dit deurkozijn bestaat uit twee hardhouten stijlen en een

dwarsregel met een minimum sectie van 70 mm x 40 mm of

60 mm x 60 mm. Hierin is een uitsparing voorzien van 25 x

20 mm, waardoor een aanslag met een breedte van 20 mm

wordt gevormd voor de deurvleugel.
Het hardhouten deurkozijn kan eventueel worden afgewerkt

met deklatten in een houtsoort naar keuze.

3.1.2.1.2. Multiplex omlijsting (Íig. 4c)

Deze bestaal uit een deurkast in multiplex met een

minimum dikte van 22 mm, of hardhout 22 mm dikte' De

minimale breedte bedraagt 90 mm. Hierop wordt een

hardhouten aanslaglat met een minimum sectie van 55 mm

x 15 mm genageld en gelijmd. Deze aanslaglat mag

maximaal 5 mm in de multiplexomliisting worden ingewerkt,

voor zover de zichtbare sectie minimum 55 mm x 15 mm

bedraagt. De omlilsting wordl langs de scharnierzijde

voorzien van een houten deklat met sectie 45 x 16 mm

3.1.2.í.3 Blokplaatomliisting (fig' 4d)

De deuromlijsting bestaat uit blokplaat met een sectie van

45 x 110 mm in gestoomd en gedroogd massief naaldhout'

Op deze plaat is een extra aanslag uit multiplex met een

sectie van t 12 x 55 mm gevezen.De totale aanslagbreedte

is 22 mm.
De omlijsting is rondom voozien van een kunslstof

aanslagproflel . Deze omli.isting kan worden voorzien van

een bijkomende binnenkast en afgewerkt met deklatten in

een houtsoort naar keuze.

Afmetingen in mm Minimum Maximum

Hoogte 500 mm 2300 mm

Breedte enkele deuren

dubbele deuren

380 mm

200 mm

1230 mm

1160 mm

Dikte met bekleding 40/50 mm 72182mm
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3.1.3. Hang- en sluitwerk

3.1.3.í. Paumellen of scharnieren
Aantal en plaats van de paumellen : zie $ 5.3.1

Types
a) Fitsen voor houten omlijstingen
De toleranties op onderstaande aÍmetingen bedragen
l2mm.

Roestvrii stalen fitsen:
o knoophoogte min. 50 mm en max. 80 mm
. knoopdiameter minstens .12 mm
Type Anuba:
r knoophoogte min. 55 mm en max. 80 mm
. knoopdiameter minstens 16 mm
ïype Simonswerk V0020:
r knoophoogte min, 80 mm en max. 80 mm
. knoopdíameter minstens 14 mm

b) Fitsen voor opgegoten metalen omlÍstingen
De toleranties op onderstaande afmetingen
t2mm,

Roestvrij stalen Fitsen:
. knoophoogte min 55 mm en max. 70 mm
. knoopdiameier minstens 12 mm

bedragen

3.1.3.2. Sluitwerk
Krukken:

Model en materiaal naar keuze met doorgaande
metalen krukstaaf, met of zonder regelschroef, sectie : I
xBmm.
Speciale bedieningsmechanismen : HEWI duwer-
trekker

Vingerplaten of rozette n :

Naar keuze.
De vingerplaten of rozetlen worden op de deurvleugel
bevestigd met schroeven die max. 20 mm diep in de
deurvleugel indringen.
Ze mogen echter eveneens bevestigd worden met
doorgaande schroeven met een maximale diameter van
8 mm voor zover deze schroeven doorheen de slotkast
gaan. Doorgaande schroeven die zich buiten de
slotkast bevinden, mogen nochtans eveneens toegepast
worden op voorwaarde dat achter de vingerplaten een
strip schuimvormend product (lnterdens, dikte : 1 mm)
wordt aangebracht.

S/oten:
lnbouwsloten

Eenpuntsslot met cilinder of baardsleutel met dag- en/af
nachtschoot:

De toegelaten inbouwsloten zijn sloten met stalen,
getemperd stalen, messing of roestvrij stalen
schoten, met een stalen of roestvrij stalen voorplaat
en met een stalen slotkast met onderstaande
afmetingen en gewicht. De stalen onderdelen
kunnen eventueel zijn beschermd tegen corrosie,
De sloten zijn voorzien van een stalen krukstaaí met
afmetingenvan 8 x8 mm.

221Ast20A9

Maximale afmetingen van de slotkasl :

- hoogte : 195 mm
- breedte : 16 mm
- diepte : 95 mm.
De afmetingen van de uitsparing voor het slot
(freesafrondingen niet inbegrepen) dienen aan de
afmetingen van de slotkast te worden aangepast :

- hoogte: hoogte van de slotkast + max. 5 mm
- breedte: dikte van de slotkast + max, 5 mm
- diepte: diepte van de slotkast + max. 5 mm.
De slotkast wordt langs de vijí zijden voorzien van
een laag schuimvormend product (dikte : 1 mm).
Het schuimvormend product wordt door de fabrikant
meegeleverd met de deurvleugel.
Maximale afmetingen van de voorplaat van het slot :

- hoogte : 265 mm
- breedte : 22mm
- dikte : 2,5 mm
Maximaal gewicht van het slot : 980 g.

Het slot wordt op de smalle kant van de deurvleugel
bevestigd met behulp van schroeven.
De toegelaten cilinders zijn Europrofiel-cilinders met
stalen, roestvrij stalen, getemperd stalen of messing
onderdelen.

Speciale cilinders :

. Anti-inbraakcilindersWinkhaus

Onderstaande sloten zijn eveneens toegelaten
. sloten Litto 6178

Specla/e éénpuntssloten :
. anti-inbraakslot Abloy type 2590
. cilinderslot Panlock met cilinder DOM met dag- en

nachtschoot
. rolslot : het gebruik van dergelijk slot is enkel

toegelaten voor zover de deur van een deursluiter is
voorzien en deze het rolslot vanuit elke positie tot
sluiten dwingt.

Meerpuntssloten :
. KFV AS 2372

Qpbouwsloten:
Model naar keuze met stalen, messing of roestvrij stalen
schoten, met cilinder met EURO-proÍiel en met slalen, oÍ
roestvrij stalen slotkast voor zover de doorgaande
openingen in de deurvleugel zijn beperkt tot de opening
voor de krukstaaf en de slotcilinder. De stalen
onderdelen kunnen eventueel zijn beschermd tegen
corrosie.
De sloten ziin voozien van een stalen krukstaaf met
afmetingenvanSxBmm.
De opbouwsloten worden op de dagvlakken van de
deurvleugel bevestigd met schroeven die maximaal
20 mm diep in de deurvleugel indringen. Ze mogen
echter eveneens worden bevestigd met doorgaande
schroeven met een maximale diameter van I mm op
voonrvaarde dat tussen het slot en de deurvleugel een
strip schuimvormend product (lnterdens, dikte: 1 mm)
wordt aangebracht.
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Grendels
De vaste deurvleugel van dubbele deuren kan worden
voorzien van twee grendels, één bovenaan en èén
onderaan de deurvleugel. lndien de vasie deurvleugel
niet is uitgevoerd als zelfsluitende of bij brand
zelfsluitende deurvleugel is de toepassing van deze
grendels verplicht.

Hefgrendels : maximale afmetingen :

- hoogte : 200 mm
- breedte : 17 mm
- diepte ; '15 mm
Schuifgrendels : maximale afmetingen
- hoogtc : 135 mm
- breedte : 17 mm
- diepte : 15 mm

3.1 .3.3. Toebehoren
Alle hierboven beschreven deurvleugels mogen voorzien
zijn van de volgende toebehoren (tenzij door reglementaire
bepalingen verboden) :

. opgevezen deurknop : op de dagvlakken van de
deurvleugel bevestigd met schroeven die maximaal
20 mm diep in de deurvleugel indringen. Ze mogen
echter eveneens worden bevestigd met doorgaande
schroeven met een maximale diameter van I mm voor
zover deze schroeven doorheen de slotkast gaan.
Doorgaande schroeven die zich buiten de slotkast
bevinden, mogen nochtans eveneens toegepast worden
op voorwaarda dat achter de deurknop een strip
schuimvormend product (lnterdens, dikte : 1 mm) wordt
aangebracht.

. aluminium of lnox opgelíjmde platen en/of vingerplaten'.
maximale hoogte 300 mm, breedte: mag niet in contact
komen met de aanslaglat, maximale dikte: 1 mm

. opgebouwd mechanisme dat de deur tot sluiten dwingt
(in geval van brand), met of zonder mechanisme om de
deur open te houden,

. sluitregelaars ; de dubbele zelfsluitende deuren in geval
van brand worden uitgerust met een sluitregelaar,

. ingebouwde deursluiter : type "Dictator Adjunct 2500"
(diameter van de boring : 18 mm, lengte : max. 180 mm)
- deze deursluiter moet zich minstens op 60 mm van de
onder- en/of bovenregel van de deurvleugel bevinden; in

beglaasde deuren mag deze niet in het bijkomend kader
rondom de beglazing worden aangebracht,

. automatische tochtafsluiÍer type "Schall-Ex S" (fabrikant:
Athmer) - sectie ; 19,5 mm x 30 mm - langs beide
zijden van de tochtafsluiter wordt een strip
schuimvormend product "lnterdens",sectiel 10 mm x

2 mm aangebracht, op de uiteinden worden twee
bijkomende verticale strips met een hoogte van 25 mm
aangebracht,

. automatische tochtafsluiter type "Kàltefeind" (fabrikant:
Athmer) - sectie ; 12 mm x 40 mm - langs beide zijden
van de tochtafsluiter wordt een strip schuimvormend
product "lnterdens", sectie: '10 mm x 2 mm,

. automatische tochtafsluiter type EllenMatic Extra
(fabrikant Elton) - sectie 10 mm x 25 mm. Langs beÍde
zijden van de tochtafsluiter wordt een strip
schuimvormend product "lnterdens" (sectie: 10 mm x
2 mm) aangebracht,

. spionoog met een maximale diameter van 15 mm.
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3.2. Enkele en dubbele opdekdeuren met vast
bovenpaneel en/of vaste eijpanelen

Niet van toepassing.

3.3. Enkele opdekdeur zonder bovenpaneel in
lichte scheidingswanden

ln onderstaande paragrafen worden de beschrijvingen
gegeven van de scheidingswanden waarin de hierboven
beschreven deurgehelen kunnen geplaatst worden. Deze
scheidingswanden vallen echter niet onder deze
goedkeuring met certificaat.
ln de hieronder beschreven lichte scheidingswanden zdn
uitsluitend enkele deuren toegelaten.

3.3.1. Enkele deuren ln scheidingswanden op basis
van fibersillcaatplaten

3.3.í.1. Descheidingswand
De scheidingswand bestaat uit een houten of metalen
raamwerk, aan beíde zijden bekleed met één laag
fibersilicaatplaten.

3.3.1 .1.í. Het raamwerk
3.3.1.'1.1.1. Houten raamwerk
Het houten raamwerk bestaat uit houten stijlen en
dwarsregels met een minimale sectie van 63 mm x 45 mm.
De randkepers worden om de 600 mm aan de structuur
bevestigd met behulp van schroeven en bijbehorende PVC-
pluggen. Tussen de randkepers en de muur wordt een
strook rotswol samengedrukt.
De stijlen hebben een maximale asafstand van 600 mm.
Langs elke zijde van de deuropening wordt een verticale
stijl (houten keper met een minimale sectie van 63 mm x 45
mm) aangebracht, Bovenaan en eventueel onderaan de
deuropening wordt een bijkomende dwarsregel (houten
keper met een minimale sectie van 63 mm x 45 mm)
aangebracht (fig. 6a)

3.3.1.1.1.2. Metalen raamwerk
Het metalen raamwerk uit Metal Stud-profielen bestaat uit
twee horizontale randprofielen, t\ivee randstijlen en
tussenstijlen.
De bovenste en onderste dwarsregel bestaan uit er
verzinkt stalen U-proÍiel (type MSH 75 of hoger) met e
minimale sectie van 4O x 75 x 40 x 0,6 mm. De rand- en
tussenstijlen bestaan uit vezinkt stalen C-profielen (type:
MSV 75 of hoger) met een minimale sectíe van 6 x 48 x
73,8x5'lx6x0,6mm.
De randprofielen worden om de 800 mm aan de muur
bevestigd met behulp van schroeven en bijbehorende PVC-
pluggen. ïussen de randproflelen en de muur worden twee
soepele isolatiebanden (handelsnaam: PE/30) met een
initièle sectie van 30 x 6 mm of een strook rotswol
samengedrukt.
De tussenstijlen worden met een maximale asafstand van
600 mm tussen de dwarsregels geklemd.
Langs beide zijden van de deuropening worden twee
verticale stijlen (C-profielen, type: MSV 75 of hoger,
minimale sectie: 6 x 48 x 73,8 x 51 x 6 x 0,6 mm)
aangebracht. Bovenaan en eventueel onderaan de
deuropening wordt een dwarsregel (U-profielen, type: MSH
75 of hoger, minimale sectie 40 x 75 x 40 x 0,6 mm)
aangebracht.
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lndien de deur wordt geplaatst in een houten omlijsting

worden de profielen die de deuropening vormen, oÍwel

langs de binnenzijde (fig, 6b) ofwel langs de buitenzijde (fig.

6c) voorzien van een strook multiplex of een houten lat

{minimale dikta: 18 mm) voor de bevestiging van de

omlijsting. Deze lat wordt met schroeven doorheen de

metalên Profielen bevestigd.

lndien de deur wordt geplaatst in een metalen omlijsting

dienen de proflelen die de deuropening vormen als volgt te

worden geplaatst :

r de lijfplaat van de profielen wordt voorzien van een

strook bestaande uit het plaatmateriaal van de wand
(íis. 6d);

' de profielen worden zodanig geplaatst dat een opvulling

van minimum 50 mm kan worden gerealiseerd; deze
profielen mogen eventueel worden versterkt door middel

van een bijkomend U-profiel (fig. 6e) of worden

uitgevoerd in een dikte tot maximaal 2 mm (fig. 6f)'
Bovendien dient de metalen omlijsting te worden geplaatst

vooraleer de bekledingslaag op de wand wordt

aangebracht.

3.3.1.1 .2. De wandpanelen
Beide zijden van het raamwerk worden bekleed met één

laag fibersilicaatplaten (handelsnaam: PROMATECT-H'

oorsprong: nv PROMAT, dikte: 10 mm)' De

fibersilicaatplaten worden om de 200 à 250 mm aan de

sti.ilen geschroefd met behulp van zelftappende schroeven

met een lengte van 40 mm, resp. 25 mm voor een houten,

resp. metalen raamwerk. De voegen tussen de

fibersilicaatplaten en tussen de fibersilicaatplaten en de

muur worden afgewerkt met een voegkit. De

schroefkoppen worden eveneens afgewerkt met dezelÍde

voegkit,

22!0512009

3.3.1.2.3.2. Metalenomliistingen
De deuren in dit type scheidingswand kunnen worden
geplaatst in metalen omlijstingen van onderstaande types :

. ïype 1 , beschreven in paragraaf 3'1 -2.2.1.1. - Íabrikant :

hvha Boogaerts

De holle ruimte tussen de omliisting en de wand wordt
opgegoten met gips. De afstand tussen de stijl van de

wand en de binnenzijde van de omlijsting dient minstens 25

mm te bedragen om een volledige opvulling toe te laten.

3.3.1.2.4. Hang- en sluitwerk
Het hang- en sluitwerk is identiek aan dit beschreven in

paragraaf 3.1 .3.

3.?.2, Enkele deuren in scheidingswanden op basls
van gipskartonplaten

3.3.2.1. Descheidlngswand
De scheidingswand bestaat uit een houten of metalen

raamwerk, aan beide ziiden bekleed met twee lagen
gipskartonplaten.

3.3.2.1.1. Het raamwerk

3-3.2.1 .1.1. Houten raamwerk
Het houten raamwerk bestaat uit houten stijlen en

dwarsregels met een minimale sectie van 63 mm x 45 mm

en is opgebouwd zoals beschreven in paragraaf 3'3.1' 1.1 .1'

3.3.2.1.1.2, Metalen raamwerk
Het metalen raamwerk uit Metal Stud-profielen bestaat uit

twee horizontale randprofielen, twee randstijlen en

tussenstijlen.
De bovenste en onderste dwarsregel bestaan uit een
verzinkt stalen U-profiel (type MSH 50 of hoger) met eên
minimale sectie van 40 x 50 x 40 x 0,6 mm. De rand- en

tussenstijlen bestaan uit vezinkt stalen C-profielen (type:

MSV 50 oí hoger) met een minimale sectie van 6 x 48 x
48,8x51 xGx0,6mm.
De randprofielen worden om de 800 mm aan de muur
bevestigd met behulp van schroeven en bijbehorende PVC-
pluggen. Tussen de randprofielen en de muur worden twee
soepele isolatiebanden (handelsnaam: PE/30) mêt êen

initiêle sectie van 30 x 6 mm samengedrukt.
De tussenstijlen worden met een maximale asafstand van

600 mm tussen de dwarsregels geklemd.
Langs beide zijden van de deuropening worden twee
verticale stijlen (C-profielen, type: MSV 50 of hoger'
minimale sectie: 6 x 48 x 48,8 x 51 x 6 x 0,6 mm)
aangebracht. Bovenaan en eventueel onderaan de
deuropening wordt een dwarsregel (U-profielen, type: MSH

50 of hoger, minímale sectie 40 x 50 x 40 x 0,6 mm)
aangebrachl.
De bijkomende proÍielen rondom de deuropening worden
geplaatst zoals beschreven in paragraaí 3.3.1'1 .1.2.

3.3.1.1.3. De isolatie
De ruimte tussen de fibersilicaatplaten wordt opgev,uld met

één laag rotswolplaten (volumemassa: min. 35 kg/m3),

3.3.1.2. Deurgeheel

3.3.1.2.1. Dedeurvleugel
De constructie van de deurvleugel is identiek aan deze

beschreven in paragraaf 3.1.1.

3-3.1.2.2. HetbovenPaneel
De toepassing van een deur met bovenpaneel is niet

toegelaten.

3.3.1.2.3. Deomlljsting
De volgende omlijstingen kunnen bii dit type

scheidingswand worden toegePast :

3.3.1.2.3.1. Houten omliistingen
De deuren in dit type scheidingswand kunnen worden

geplaatst in houten omlijstingen zoals beschreven in

paragraaf 3.1 .2.1 .

De holle ruimte tussen de omlijsting en de wand wordt

opgestopt met rotswol, zoals voorgeschreven in paragraaf

5.2.1.
De omlijsting mag worden afgewerkt met deklatten naar

keuze.
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3.3.2.1.2. Dewandpanelen
Beide zijden van het raamwerk worden bekleed met twee
lagen gipskartonplaten (handelsnaam: GYPROC ABA -
oorsprong: nv. GYPROC Benelux of KNAUF Standard -

oorsprong : KNAUF, dikte: 2 x 12,5 mm). De eerste laag
gipskartonplaten worden om de 500 à 600 mm aan de

stijlen geschroefd met behulp van zelftappende schroeven
met een lengte van 40 mm (houten raamwerk) of 25 mm
(metalen raamwerk). De tweede laag gipskartonplaten
worden om de 200 à 250 mm aan de stijlen geschroeÍd met
behulp van zelftappende schroeven met een lengte van

50 mm (houten raamwerk) of 35 mm imetalen raamwerk).
De platen van beide lagen worden met verspringende
voegen aangebraëht.
De voegen tussen de gipskartonplaten van de buitenste
laag en tussen de gipskartonplaten en de muur worden

afgewerkt met voegband en voeggips. De schroefkoppen
worden eveneens aÍgewerkt met hetzelfde voeggips.

3.3.2.1.3. De isolatie
De ruimte tussen de gipskartonplaten kan eventueel
worden opgevuld met glas- of rotswol.

3.3.2.2. Deurgeheel

3.3.2.2.'1. Dedeurvleugel
De constructie van de deurvleugel is identiek aan deze
beschreven in paragraaf 3.1 ,1 .

3.3.2.2.2. Hetbovenpaneel
De toepassing van een deur met bovenpaneel is niet

toegelaten.

3.3.2.2.3. De omliJsting
De omlijstingen beschreven in paragraaf 3.3.1.2.3. kunnen
bij dit type scheidingswand worden toegepast.

3,3.2.2.4. Hang- en sluitwerk
Het hang- en sluitwerk is identiek aan dit beschreven in
paragraaf 3.1.3.

3.3.3. Enkele deuren in scheidingswanden op basis
van gipsvezelplaten

3.3.3.1. Descheidingswand
De scheidingswand bestaat uit een houten of metalen
raamwerk, aan beide zijden bekleed met één laag
gipsvezelplaten.

3.3.3.1.1. Hetraamwerk

3.3.3.1.1.1. Houtenraamwerk
Het houten raamwerk bestaat uit houten stijlen en

dwarsregels met een minimale sectie van 63 mm x 75 mm

en is opgebouwd zoals beschreven in paragraaf 3.3.1 -'l .1 . 1 .

22t0512009

3.3.3.1.1.2. Metalen raamwerk
Het metalen raamwerk uit Metal Stud-profielen bestaat uit
twee horizontale randprofielen, lwee randsti,ilen en
tussenstijlen en is opgebouwd zoals beschreven in

paragraaf 3.3.1 , 1 .1 .2. ïussen de randproÍielen en de muur
worden twee stroken uit soepel geslotencellig PVC-schuim
met een initiële sectie van 9 x 5 mm of een strook rotswol
samengedrukt.

3.3.3.1.2. Dewandpanelen
Beide zijden van het raamwerk worden bekleed met één
laag gipsvezelplaten (handelsnaam: FERMACELL,
oorsprong: FELS bv, dikte: '12,5 mm). De gipsvezelplaten
wurderr urrr de 200 à 250 rrrrtt aart ds stiilen geschroefd met
behulp van zelftappende schroeven met een lengte van

40 mm, resp. 25 mm voor een houten, resp. metalen
raamwerk. De voegen tussen de gipsvezelplaten en tussen
de gipsvezelplaten en de muur worden afgewerkt met
voeggips. De schroefkoppen worden eveneens afgewerkt
met hetzelfde voeggips.

3.3.3.1.3. De isolatie
De ruimte tussen de gipsvezelplaten wordt opgevuld met
één laag rotswolplaten (volumemassa: min. 45 kg/m3,
dikte: 70 mm).

3.3.3.2. Deurgeheel

3.3.3.2.1. Dedeurvleugel
De constructie van de deurvleugel is identiek aan deze
beschreven in paragraaf 3.'l .1.

3.3.3.2.2. Het bovenpaneel
De toepassing van een deur met bovenpaneel is niet
toegelaten.

3.3.3.2.3. De omlljsting
De omlijstingen beschreven in paragraaf 3.3.1.2.3. kunnen
bij dit type scheidingswand worden toegepast.

3.3.3.2.4. Hang- en sluitwerk
Het hang- en sluitwerk is identiek aan dit beschreven in
paragraaf 3.'l .3.

3.4. Met staalplaat gepantserde enkêle deur
Niet van toepassing.

3.5. Enkele en dubbele opdekdeur zonder
bovenpaneel {type B)

Niet van toepassing
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3.6. Niet-rechthoekige deurvleugels
Niet-rechthoekige deurvieugels worden eveneens
toegelaten, indien aan de volgende beperkingen wordt
voldaan:
. de deur is een enkele deur, waarvan de bovenhoek

langs de slotzijde wordt weggenomen.
o de constructie van de deurvleugel wordt op dezelfde

wilze en met dezelfde toleranties uiigevoerd als bij de
rechthoekige deurvleugels.

. zowel in de hoogte als in de breedte worden de
afmetingen met maximaal 500 mm gereduceerd
(Íiguur 7).

. indien het een beglaasde deur betreft dienen de sr
waarden, gegeven in paragraaf 3.1.1 .6. te worden
gerespecteerd. De waarde sro, d.i. de kleinste afstand
tussen de rand van de deurvleugel en de hoek van de
opening voozien voor het plaatsen van de beglazing,
dient minimaal 150 mm te bedragen.

o zowel de grootste als de kleinste hoogte van de
deurvleugel vallen binnen de limieten gegeven in
paragraaf 3.1 .1 .8.

. de plaatsing van het slot blijft ongewijzigd ten opzichte
van deze bij de omschrijvende rechthoekige
deurvleugel.

. voor de omlijsting van de deurvleugel worden de
volgende supplementaire beperkingen gerespecteerd;

Enkel houten omlijstingen, conÍorm aan paragraal 3.1 .2.1 .

worden toegelaten.
De omlíjstingen dienen zodanig te worden aangepast dat er
geen voegen tussen de verschillende delen ontstaan.

4. VERVAARDIGING
De deurvleugels worden vervaardigd in de productiecentra
die aan het bureau zijn meegedeeld en die zijn vermeld in
de controleovereenkomst afgesloten met Bosec, en worden
gemerkt zoals beschreven in paragraaf 1.2.

5. PLAATSING
De deuren dienen opgeslagen, behandeld en geplaatst te
worden zoals voorzien in STS 53.1 voor gewone
binnendeuren.
De plaalsing van de deuren in muren in metselwerk, beton
of cellenbeton dient te worden uitgevoerd overeenkomstig
de voorschriften van onderstaande paragrafen. De
plaatsing van de deuren in lichte scheidingswanden dient te
worden uitgevoerd zoals beschrêven in de paragrafen
betreffende de betrokken scheidingswand.
Voor beide gevallen dienen de spelingen voorgeschreven in
paragraaf 5.4. te worden gerespecteerd.

5.1. De muuropening
r De afmetingen van de muuropening worden zo bepaald

dat de speling tussen de omlijsting en het metselwerk
beschreven in de $ 5.2.1. en $ 5.2.2. nageleefd wordt.

. De zijkanten van de muuropening zijn effen.
r De vlakheid van de vloer moet de beweging van de deur

toelaten met de in $ 5.4. voorgeschreven speling.

22tA5120A9

5.2. Plaatsing van de omlijsting oÍ het deurkozijn

5.2.1. Plaatsing van de omliJsting of het deurkoziln
ín muren

' lJe omlijstingen zijn contorm met paragraaf 3.1.2. /.ii
worden in muren geplaatst met een minimale dikte van
90 mm.

r Wanneer verschillende deuren in serie geplaatst
worden, dienen zij onderling gescheiden te zijn door een
penant die dezelfde eigenschappen en dezelfde
stabiliteit heeft als de wand waarin zij geplaatst worden.

. De omlijstlng wordt haaks en loodrecht geplaatst.

5-2.1,1. Houten omlijsting
. Tussen de omlijsting en de muur moet een speling van

10 à 30 mm, afhankelijk van de opvulling, worden
voorzien.

. De deuromlijsting of het kozijn wordt zo dicht mogelijk br1

de ophangingsonderdelen van de deurvleugel(s) en de
eventuele deursluite(s) gevestigd aan de ruwbouw.

r De middenbevestiging aan het linteel is verplicht voor
elke dwarsregel die langer is dan 1 m.

. Voor multiplex en hardhouten omlijstingen van dubbele
deuren zijn bovendien twee bijkomende
bevestingingspunten noodzakelijk, zodat men beschikt
over een bevestiging op de halve overspanning en op
de víerde(n) van de overspanning.

r De deuromlijsting wordt geplaatst op een manier díe het
uitvoeren van de dichting tussên het schrijnwerk en de
ruwbouw mogelijk maakt.

. De speling tussen de ruwbouwopening en de omlijsting
moet zorgvuldig, stevig en volledig opgevuld worden
met:
. spelingen van 15 tot 30 mm : rotswol (bijvoorbeeld :

panelen van ongeveer 45 kg/m3 initiéle
volumemassa) en aangedrukt tot men een dichtheid
bekomt van 80 à 100 kg/m3;

' spellngen van 10 tot 25 mm : brandvertragend
polyurethaanschuim Promafoam (nv Promat),
Firefoam 1C (sa Odice) oÍ Soudafoam FR (nv
Soudal).

ln het laatste geval is de toepassing van afdeklatten
verplicht.
De afdichting tussen de ruwbouwopening en de
omlijsting (spelingen van 10 tot 20 mm) kan eveneens
worden vezekerd door het aanbrengen van een strip
schuimvormend product Perlo (sectie : 50 mm x 3 mm)
of die ter hoogte van de deurvleugel tegen de omlijsting
wordt bevestigd (fig. 8). ln dit geval is de toepassing
van afdeklatten verplicht.
De afdichting tussen de ruwbouwopening en de
omlijsting (max. speling 25 mm) kan eveneens worden
verzekerd door het aanbrengen van een strip
schuimvormend product Firefly í02 (breedte : 50 mm,
dikte:2 mm vooreen max. speling van 15 mm of 2 x
2 mm voor een max. speling van 25 mm) die ter hoogte
van de deurvleugel tegen de omlijsting wordt bevestigd.
ln dit geval is de toepassing van afdeklatten verplicht.

. De stijlen en de dwarsregel van de houten omlijstingen
worden samengebracht en onderling genageld of
geschroefd. De dwarsregel steunt gedeeltelijk op de
stiilen.

r De bevestiging van de houten omlijsting aan het
metselwerk, door middel van nagels of vijzen doorheen
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de omlijstíng en het stelhout is toegelaten.
Hard houten of multiplex stelhout tussen omlijsting en

ruwbouw is toegelaten.
De houtsoort, de sectie en de bevestiging van de

eventuele deklatten is naar keuze; deze deklatlen zijn

niet verplicht, behalve bij opvulling van de opening
tussen muur en omlijsting door middel van het
polyurethaanschuim Promafoam of het schuimvormend
product Perlo of Firefly 102. ln deze laatste gevallen is

de toepassing van afdeklatten verplicht.

5.2.1.2. Stalenomlilstingen

5.2.1 .2.'i'. Opgegoten stalen omliistingen
Dê áístand tussen de buitertrarrd vart de urrrliistirrg erl de

ruwbouw dient minimum 20 mm te bedragen (zie fig. 5a) om
een volledige vulling toe te laten. lndien de deur in een

muur uit metselwerk wordt geplaalst, wordt de omlijsting
wordt opgegoten met beton. lndien de deur echter in een

lichte scheidingswand wordt geplaatst, wordt de omlijsting
opgegoten met giPS.

5.3. Plaatsing van de deurvleugel
. Het SENORyATG-merk bevindt zich op de bovenste

helft van de smalle kant van de deurvleugel langs de
scharnierzijde.

. De deurvleugels mogen op normale wijze gearmschaafd
en/of aangepast worden tot een maximale
materiaalafname van 3 mm.

. lnsnUden, uitsnijden, doorboren, inkorten of versmallen'
verhogen en verbreden van de deurvleugel door de
plaatser zijn niet toegelaten.

. Elke andere onvermijdelijke aanpassing moet door de
fabrikant uitgevoerd worden conform de voorschriften
van onderhavige goedkeuring.

5.3.1. Scharnieren(fig.9)
Men gebruikt minstens 3 paumellen per deurvleugel. lndien
de hoogte groter is dan 2,15 m of de breedte groter is dan

0,93 m, gebruikt men 4 Paumellen.

{ndÍen drie scharnierenlpaumellen worden gebruikt, dienen
deze als volgt op de deurvleugel te worden geplaatst :

. De as van de bovenste scharnier/paumel bevindt zich

op 150 mm van de bovenkant van de deurvleugel.
. De as van de onderste scharnieripaumel bevindt zich op

200 mm van de onderkant van de deurvleugel.
. De as van de middenste scharnieripaumel bevindt zich

op halve hoogte tussen de as van de bovenste en de as
van de onderste scharnier/paumel.

. Een tolerantie van t 50 mm is toegelaten.

lndien vier scharnierenipaumellen worden gebruikt, dienen
deze als volgt op de deurvleugel te worden geplaatst
(fig. e):

' De bovenste, middenste en onderste schamierlpaumel
worden geplaatst zoals beschreven voor deurvleugels
voorzien van drie scharnieren/paumellen.

. De as van de vierde scharnier/paumel bevindt zich op

een afstand van 200 mm van de as van de bovenste
scharnieripaumel.

. Een tolerantie van i 50 mm is toegelaten.

22tO512009

5.3.2. Sluitwerk
. Zie $ 3.1.3.2,
. De slotkasten worden door de plaatser rondom bekleed

met schuimvormend product zoals aangegeven in

S3.1.3.2. Het schuimvormend product wordt door de
fabrikant geleverd.

5.3.3. ïoebehoren
Alle toebehoren (zie S 3.1.3.3) worden op de deurvleugel
bevestlgd met vi.izen die niet meer dan 20 mm diep in de

deurvleugel indringen enlof met lijm, tenzii uitdrukkelilk
anders vermeld,

5.4. Spcling
De maximaal toegelaten spelingen worden gegeven in

onderstaande tabel.
De maximaal toegelaten speling tussen de deurvleugel(s)
en de vloer dient bij de deur in gesloten toestand over de
volledige dikte van de deurvleugel te worden
gerespecteerd.
ïeneinde na plaatsing het slepen van de deurvleugel op 'r^
vloer te voorkomen, dient de afwerking van de vloet
worden uitgevoerd, rekening houdend met de draairichting,
aangeduid op de plannen, zodat de maximaal toegelaten
speling, zoals beschreven in onderstaande tabel kan
garespecteerd worden,
Hiertoe mag de vloer in de zwaai van de deur slechts
beperkt oplopen.
Deze dient door de bedrijven verantwoordelijk voor de
nivellering van de vloer zodanig uitgevoerd te worden dat
het maximaal verschil tussen het laagste punt van de vloer
onder de deur in gesloten toestand (zone 1 in fig. 15) en het
hoogste punt in de zwaai van de deur (zone 2 in fig. 15),
niet groter is dan de maximaal toegelaten speling tussen de
deurvleugel en de vloer, verminderd met 2 mm.

f) zowel een harde en vlakke vloerbekleding (zoals tegels,
parket, beton, linoleum) als een tapijt, is toegelaten
onder de deur.(-) 
bij afwiiking mag de speling (fig. 1 1) :

- maximaal 7 mm bedragen indien er een
bijkomende strip schuimvormend product
Promaseal-LF (sectie : 15 x 2 mm) in de
onderregel van de deur wordt aangebracht;

- maximaal 11 mm bedragen indien er, een
bijkomende strip schuimvormend product Paulsol
in een PVC-huls (sectie : 20 x 3 mm) in de
onderregel van de deur wordt aangebracht.

Het schuimvormend product wordt, samen met de
montagevoorschriften, door de deurfabrikant geleverd.

4
a

Maximale toegelaten spelingen (mm)

Tussen de deurvleugel en omliisting 3

Tussen de deurvleugels J

Tussen de deurvleugel un 6" u1o". t') (-)

Harde en vlakke vloerbedekking
Tapiit (maximale dikte: 7 mm)
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6. PRESTATIES
De prestaties van de hiervoor beschreven deuren werden

vastgesteld op basis van de volgende normen'

6.1. Wêsrstand tegcn brand
NBN 713.020 "Weerstand tegen brand van

bouwelementen", uitgave 1968 en add. 1 uitg^ 1982 -
Rf%h.

6.2. Prestatles volgens STS 53.1 "Deurên"
De proeven werden uitgevoerd volgens de STS 53'1-

specificaties "Deuren", uitgave 2006

6.2.1. Dimensioneleeisen

1. Toleranties op de afmetingen en afwijkingen van de

haaksheid
Volgens NBN EN 951 en NBN EN 1529

Klasse D1

2. Afwiikingen van de algemens en d€ plaatseliike

vlakheid
Volgens NBN EN 952 en NBN EN 1530

Klasse V2

6.2.2. Functionele eisen

1. Bestandheid tegen opeenvolgende klimaats'
veranderingen

Volgens NBN EN 1294, NBN EN 952 en EN 12219

Klasse V2

2. Bestandheid tegen hygrothermische verschillen

Volgens NBN EN 1121, NBN EN 952 en NBN EN 12219

HbVl

3. Weerstand tegen harde schokken
Volgens NBN EN 950 en NBN EN 1 192

Voor deze proef voldoet de deur aan dê eisen voor klasse

M2

22t0512009

4. Weerstand tegen schokken van zachte ên zwar€
voonverpen

Volgens NBN EN 949 en NBN EN 1192

Voor deze proef voldoet de deur aan de eisen voor klasse

M2

5. Weerstand tegen verticale hoekbelasting
Volgens NBN EN 947 en NBN EN 1192

Voor deze proef voldoet de deur aan de eisen voor klasse

M2

6. Weerstand tegen vêrvormingen door torsie
Volgens NBN EN 948 en NBN EN 1192

Voor deze proef voldoet de deur aan de eisen voor klasse

M2

7. Proef op herhaald openen en sluiten
Volgens NBN EN 1191 en NBN EN 12400

Klasse f4

6.3. Besluit

Houten opdekdeuren DECOENE DF 30

Prestatie Klasse

Brandweerstand RÍ'/,h

Afmetingen en afuiikingên D1

Vlakheid v2

Gebruiksfrequentie f4

Mechanische weerstand M2

Bestandheid tegen hygrothermische verschillen Hbví
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Materiaal karakteristie k ïoegestane afwiiking

Afmetinqen hout ilmm
Dikte metaal + 0.1 mm

Volumemassa - 10 o/o

rr) De toegelaten afwijkingen op de vermelde karaktêristieken van de materialen bij werfcontroles zijn weergegeven in onderstaande tabel

De toegelaten afirviikingen op de vermelde karakteristieken van de materialen tijdens de productiecontroles zijn weetgegeven in onderstaande
tabel:

+ 2 o/o (oF gemiddelde van 5 metingen)

i 0.2 mm (op gemiddelde van 5 metingen)

Materiaalkarakteristiek ïoegestane aÍwijking

Dikte kem (mm) + 0.2 mm (op gemiddelde van 5 metingen)

Houtvochtigheid (%)

Dikte kader (mm)

Secue schulmvormend product (mm x mm) + 0.2 mm (op gemiddelde van 5 metingen)

Sectie groef (mm x mm) + 0.2 mm (op gemiddelde van 5 metingen)

Dikte bekleding (mm) + 0.2 mm (op gemiddelde van 5 metingen)

Maximale speling kaderkem (mm) max. 1 mm (op gemiddelde van b metingen)

Dikte beglazing (mm) + 1 mm (op gemiddeldê van b metingen)

Sectie glaslat (mm x mm) + 1 mm (op gemiddelde van 5 metingen)

Sectio makelaar (mm x mm) + 1 mm (op gemiddelde van S mBtingen)

Sectie omllisting (mm x mm) Í 1 mm (op gemiddelde van 5 metingen)

Volumemassa (kg/m3) - 5 % {op gemiddelde van 5 metingen)

- 10 7o (op individuele metingen)

Benor/Atg 09/2637 - 14



2210512409

ll.tOli :.lPi)a-.-(
.i.r.,; m::l;3n,"r :a,i:

a.J

J]

--rIt:
3i

íl
v]

rÍ
-i

L
t, Ir

{:il. t 
i-r

a1

iJ

, lir.d. il.rmm)
;il t ;::i;lir'd.1,1.];rnm)

)-::l

L
I-t:
i

I_r-
-_i-l-
att I

I

.a

:

I)

I)

r __l

C

-T
!Di
i
I

.t
1 i3(a3) 

'

' ar)( i0) '

' 
13(.+ 1) I

+,->i. íii(10i ,

)

t:
.iI
._!

.!l

.q
{s i cnrJ.1 2, -rnm )

,,r a 15

i r"!

,rl

-IT
I

I

.c

t)

i

-I-

t

I{Tji
':l--i-lr!

,t
!:_t r

t;-i--l-
.: !).. ài
i.à'L.V

:a

i!:;;t' :', ':
i<__.--i

I t'1?,.")...)1

:
()
cl

D
c
c

ill

t)
rÍ)

,- tsiond.'i?,5rnm)
10 .l 15

l-*

a

:'Lr
i

ni
-l

a)
V\

T

+,1

Lrr-
ï .3.1

,i', 
=!

I

o

Benor/Atg 09/2637 - Figuren - 1



22tA5120A9

1:.\i:R il-i:.K

.o--
o

I
*l-

_r
i'r I

i *j I

ir-
Íi
:)

.l

1t i r5

i sirnarcÍd t2,5r're)
I

iiq. 'le

Nr)
f\
ci

'a

9)

a).il
r)
+

r-
I
I

i

40 1

ra
o

,74

i_l
-r

I

0 à :t
ístcnicord i2,5r.m)

j; i 11
".F'í:;iordocrd 12,ir.r )

ti)1la)2
)À i'".!,1: ! 1./12/'))l)'l

Benor/Atg 0912637 - z



22t45t20A9

11.'iCl? :.:i:,':I r.

\. i- ,1';L311 .!. .'-.F

)
-l-

i +i I

+>l

.J'ig

CJ

r) iq_)

't l-

-r
I

st
t

I
'f)
t:

a
-j

iiq th

'C

)

': t: !1. : - .!.a !a,-,ti

Benor/rAtg 09/2637 - 3



22t}5t2AA9

:: i.l'-R i::::)L<
-\:lJ Í':llÊa a rrr-

J

ii,r ,),-r

:

,,IL-
I

,'..1
--I

I

_t__ ó
c'.n

ifi:.]
l

'.-----,--,-,i
lt
tl

,, 1rji I

i.\ )

I

I

rn;n.25 |

! 

->l

,19.2ó

*-r
JI

!

(]

O
1ï

.-
a).4

3

:-)

.J
ÈJ

j
Iï

, 4í)

:)rf

íirS..3o

I

---i-*-
l

I

2

/.r'J''!O7 /4 3

I

4].'íai
,'1na1 i/17

Benor/Atg 09/2637 - 4



22t15l2oO9

'ri.'11..i?.;pi.'lr
lr:e.r.C:a.Ê a r:a

a:!)

i.íJ 
l

--T**r

',

I

)

'-. I

I *l
i! ;tt

t:;

a{

-15

-:0 :

t.r :t- rin lh

..,^:j .1li

íÍítYtI

'l/l/1iÍ l*\(íllrílr

'/ir'ir'lli
ïi

It

111)

ft
il

íl
\,1

I
l t

Á llltI
I

L

i

1
I

1

I

t
i

l 
/'l/jtt

i
I
I
t ,!

I
tít

ii
ll
ÍïÀ

I
J
I
À

/,tl
r. I
ï

í
\1

ilil)

,t)

--r
.)i)

al

-T
3i

L.J

íl

-1f-55

í

I

I

,

i

I

.l {') i

t;q. 'i.

t1. i(;V1: 1 7,, i ). /!:At-11.

Benor/Atg 09/2637 - 5



22tA5|2AO9

i[\cR i;ltK
J..;,e :n,j:en -n .tl-

rií)

././'

i:'l
.l !I ':'i..ei

: LiI li.t= q"l 
iI tt

I

I jo;+-.>;,

t:^ ,l,,

Í1

JI,I

-

il
i, .10 

-j

:..11 ,:3 ;l

: Á:í.:\t' 2i )/1 .) ,/'24C1

BenorlAtg 09t2637 - 6



22t05t2009

:L ). lri r :rrrlrt:{
:. ;t -.'taa .a i--

.:;:itiit:.i4uZir!zlir':ii;i;.11 
t

': i ,\
J

rI
., (. ,,

,t

: a).1:1

-1

-r,!

Benor/Atg 09/2637 - 7



22tA5/2009

','i.lr)

it\illt OÉi'r'(
i,r: rY.:;i+rt :t ?1rn 

I

"/

i
.l

!..1

t,r-r

I

I

I

i

I

íitl.5c

--- 7

;l-:L

1_
:

I

I

1

I

I

I

I

I

I

i
I

I

i

I

!

U-)

t-

Íig, ê c í;q.60

dikte-ép. 2mm

-1

!

ij
I

I

I

íic.6c

l

I

i

' :.oe
: rA aljl/.1: 1 7./'1:

BenorlAtg 09/2637 . I



22t4512409

.r;-r.;iil 1)i:DIi(
\.iË .-rilren n flnr.r:,r! :ií1Í--

__L

---r

.t_
)

Ir-r-
i:

I
r:aiI5t

i

i

\
I

'1'J. !

)
:irrg, irIRi-t)

oí
r-\:I rl 

^ 
ï

i f, l;i,/t,1 |

t:i(ell,í li..)/-

!

!

I

/+a:1 lt
;.'t irt\/.í. i / '1 t'Ítl

BenorlAtg 0912637 - g



22t05t2009

;'.i:-r;r .-'r'l:.(
i,_r .ai_r:aa :l r-'r

:-=li

j r4
'it I

.)*
I

l

f--

1--
i
q
t_

1)

iiq. J

1::rr1
'. i,/'^ :t:'t^'

BenorlAtg 0912637 - 10



1

Figuur 10

22t05t2009

ít/t/Í///frr//.

Figuur 11

to

Benor/Atg 09/2637 ' 11



GOEDKEURING

Beslissing

Gelet op het ministerieel besluit van 6 september 1991 tot inrrchting van dê technisclte

goedkeuring en opstelling van typevoorschriften in de bouwsector (Belgisch Staatsblad

van 29 oktober 1991 );

Gelet op de aanvraag ingediend door de firma DE COENE PRODUCTS nv (A/G 081009);

Getet op het advies van de Gespecialiseerde Groep BMNDWERENDE ELEMENTEN

van de Goedkeuringscommissie, uitgebracht tijdens haar vergadering van 13/10/08 op

basis van het verslag voorgedragen door het Uitvoerend Bureau van de BUtgb;

Gelet op de overeenkomst ondertekend door de fabrikant, waarbij hij zich ondenverpt aan

de doorlopende controle op de naleving van de voorwaarden van deze goedkeuring;

Wordt de technische goedkeuring met certificaat verleend aan de firma DE COENE

PRODUCTS nv voor het product DE COENE DF 30 - Houten opdekdeur Rf 30

(id.Brandveiligheid, opdekdeuren, hout) rekening houdend met de hierboven gegeven

beschrijving en voorwaarden.

Deze goedkeuring dient hernieuwd te worden op 24105112

Brusset, 28-0$-ffiil$

MERKEN

Directeur-generaal


